

召回精神疾病患者的春天

本报记者 常俊伟 通讯员 黄洪勇

截至目前,河南省精神病医院已经收治了800多位精神疾病患者,该院门诊处排起了长队,仍不断有患者在家人的陪同下前来咨询就诊。

医院贴钱治病 出院遭遇尴尬

“说真的,我们心里还是有点害怕。”新乡市某社区居委会副主任陈阿姨说,她很害怕患有精神分裂症的邻居李明(化名)。每每在家属院电梯口遇见李明,她宁愿爬楼梯也不敢与他单独多呆一分钟。

李明3年前第一次患病,就把邻居家7岁的男孩打伤致死,为此曾被送到河南省精神病医院接受治疗。由于治疗及时,效果非常好,随后,李明跟随亲戚到新疆打工。几个月前,李明因中断服药再次犯

病,抢劫出租车,被新疆警方遣送回新乡,再次住进了河南省精神病医院。也就在这次住院治疗期间,李明唯一的监护人去世,他成了“无主患者”。河南省精神病医院贴钱将李明治愈后,送李明回家时却被社区拒绝。

“虽然他看起来没有什么危险,但我们很担心他一旦发病会做出3年前那样危险的事来。”陈阿姨说,该社区工作人员多是一些年纪大的女同志,对李明监护确有许多难处。

短讯快车

漯河市二院

64排128层螺旋CT投用

本报讯 (记者 王明杰 通讯员 胡永生 尹红亚)近日,漯河市第二人民医院(漯河市儿童医院)举行了飞利浦64排128层螺旋CT开机仪式。

据介绍,近年来,漯河市第二人民医院在人才、设备、技术等方面发展迅速,这次64排128层螺旋CT的投入使用,进一步增强了该院的设备实力,极大地提升了该院治病救人能力。

荥阳市中医院 法制建设护航发展

本报讯 (记者 李志刚 通讯员 董聪慧 杨文燕)日前,荥阳市中医院全面开展法律法规培训暨纪律作风整顿专题活动,并印发了《荥阳市中医院法律法规培训暨纪律作风整顿实施方案》。

据了解,荥阳市中医院建立健全40项核心制度,出台了预防医疗事故处理预案,建立了医德医风投诉处理机制,并长期聘请社会监督员,有效促进了医院各项工作的开展。

商丘市五院

举办临床路径知识讲座

本报讯 (记者 赵忠民 通讯员 张敏 王显立)日前,商丘市第五人民医院举办了临床路径管理知识讲座,来自本院100余名职工参加了讲座。

本次讲座全面、系统地讲解了临床路径的概念、作用、起源和发展、开发与定制等基本知识,阐述了临床路径实施的方法、步骤和要求,并进行了现场讨论、交流与互动。

登封市卫生局

抓好信访稳定工作

本报讯 (记者 李志刚 通讯员 郭振雷)日前,登封市卫生局构建信访网络体系,畅通信访渠道,建立长效机制,使信访工作取得了明显成效。

据了解,登封市卫生局积极开展局领导定期接访和下访制度,加强对社会矛盾和不稳定因素的排查、化解,积极做好重点人员稳控工作,切实加强值班工作,妥善处理各种突发事件和异常情况。

关爱 是康复良药

在河南省精神病医院,记者遇到了前来探望儿子的李大伯。李大伯说,这已经是儿子第二次住院了,因为这个病,儿子成了别人眼中的另类,还丢了工作。李大伯说,儿子很难接受自己丢掉工作

的事实,而街坊邻居那些古怪的眼神也让他病好后非常惧怕出门。大约两个月后,李大伯的儿子便再次犯病了。

“很多精神疾病患者康复后,依然不得不面对别人的有色目光,

这些都让他们承受了太大的心理压力。”河南省精神病医院院长吕路表示,这就是为什么精神疾病患者康复后,心理问题反而多了,甚至有的精神疾病患者康复后不堪压力,再次发作。

河南精神疾病患者显好率提升

近年来,河南省精神病医院遵循“社会化、综合性、开放式”的模式,建立了全省防治网络,每月定时由监护人或民政工作人员将患者护送到医院就诊、领药,促使精神疾病患者定期接受治疗。

据了解,河南省精神病医院不仅为被检出的精神疾病患者提供了住院贫困精神疾病患者扶助管理办法”,每年拿出80余万元对贫困住院患者进行费用减免。

订的治疗方案更加完善,再辅以优质、高效的护理康复治疗,使我省精神疾病的显好率大幅度提升。

为了保障低收入精神疾病患者能得到有效医治,除了国家“686”项目资助以外,河南省精神病医院还出台了“住院贫困精神疾病患者扶助管理办法”,每年拿出80余万元对贫困住院患者进行费用减免。

后记

在河南省精神病医院采访时,记者发现,住院病区里飘荡的并不是哀号声,而是歌声,那是该院患者排练节目的歌声。

其实,精神疾病患者也是人,是一些困顿在自己的小世界里的人,一些与外界失去某种联系的人。正常人也需要爱与关怀,他们又岂可总是被人冷漠对待?关心他们、爱护他们,帮助他们尽快回归到人群中来,这样才能帮助他们尽快召回属于他们的春天。

比比谁最快



气管插管是院前急救中的一项主要业务技能。日前,博爱县妇幼保健院举行新生儿气管插管“金牌选手”挑战赛,要求参赛人员在20秒内插管成功。全院近50名医务人员参加了角逐。在气管插管的比武中,最快的选手只用了14秒。图为比赛现场。
王正勤 张友保/摄

图说新闻

近日,河南大学附属郑州市第一人民医院航海东路社区卫生服务中心,组织了一场紧张而激烈的技能比武大练兵。此次大练兵考评内容主要涉及急救操作流程、应急情况处理和服务态度沟通等。



李莉 陈建平 楚哲/摄

河南省2010、2011年国债卫生项目建设进度一周排行榜

截止日期:2012年2月13日

名次	项目市(县)	项目总数(1390所)	开工		开工率(%)	加权值
			开工建设总数	其中 主体完工个数		
1	长垣县	1	1	1	100.00	100.00
2	新蔡县	35	35	34	100.00	97.71
3	固始县	17	17	17	100.00	97.06
4	鹿邑县	28	27	27	96.43	96.43
5	兰考县	13	13	13	100.00	96.15
6	项城市	19	19	18	100.00	95.79
7	信阳市	194	194	185	100.00	95.00
8	周口市	262	261	244	99.62	93.66
9	驻马店市	136	136	130	100.00	93.53
10	商丘市	162	159	150	98.15	92.47
11	开封市	86	86	79	100.00	91.74
12	邓州市	16	16	14	100.00	90.00
13	洛阳市	61	61	45	100.00	79.02
14	南阳市	85	83	67	97.65	78.47
15	中牟县	6	6	5	100.00	78.33
16	焦作市	39	35	30	89.74	71.79
17	濮阳市	31	31	23	100.00	71.29
18	新乡市	51	47	32	92.16	68.63
19	郑州市	22	22	17	100.00	68.18
20	巩义市	5	5	3	100.00	68.00
21	平顶山市	27	26	18	96.30	67.04
22	漯河市	15	14	10	93.33	62.00
23	许昌市	25	20	16	80.00	57.20
24	三门峡市	13	13	7	100.00	55.38
25	滑县	4	3	2	75.00	55.00
26	安阳市	18	18	10	100.00	53.33
27	鹤壁市	8	7	6	87.50	52.50
28	汝州市	6	6	3	100.00	51.67
29	永城市	4	3	2	75.00	42.50
30	济源市	1	1	0	100.00	20.00

注:1.本表依据加权值进行排名。2.竣工项目单位同时也是主体完工项目单位。

捕猎机捕鱼机

激光捕猎机:声诱吸引,不用拉线。可捕野猪、野兔、野鸡、飞鸟等野生动物。美国低温切割等离子、鼻夹镜、喉镜及显像系统、手术器械、听力设备、鼻钻、综合治疗台、膨胀止血海绵、纳米银鼻腔冲洗器、护理液等鼻科专用耗材。
地址:郑州市花园路国贸中心3009室
联系人:姚经理(0371)3253539120 (0371)66062109

电话:(020)82933689 13922254823

事件追踪



中国造血干细胞资料库供者服务部副主任刘琪在慰问张惠洁

本报讯 (记者 王平 通讯员 王春霞)爱心无国界。2月15日,一场生命的接力赛在中韩之间进行,平顶山市燃气总公司职工张惠洁在北京京煤医院成功捐献造血干细胞,她的义举将让一名韩国患儿获得重生。

2003年,张惠洁成为平顶山市首批造血干细胞志愿捐献者;去年12月,她有幸与一名韩国患儿配型成功;今年2月8日,她出发赴北京捐献造血干细胞。

2月15日8时至13时,张惠洁顺利接受了外周血造血干细胞采集,共捐献包含“生命种子”的悬液191毫升。中国造血干细胞资料库供者服务部有关领导赶到医院,为张惠洁颁发了荣誉证书。证书显示她是全国第2615例捐献者。

2月15日16时,韩国方面派来的医务人员携带着张惠洁捐献的“生命种子”,飞回韩国。受捐的那名韩国患儿正在当地医院等待移植造血干细胞。

截至目前,张惠洁是我省第252例捐献造血干细胞救人者,也是平顶山市首位跨国捐献造血干细胞者。

张惠洁北京成功捐献「生命种子」

成为平顶山市首位跨国捐献者

中国援厄立特里亚第七批医疗队 王春光

河南援外39年纪事 省卫生厅国际合作处协办



假期结束后,哈雷贝特第二初级中学的操场上开满了粉色鲜花。我每天上下班都会经过此处,总会通过学校未完圆圈的围墙欣赏这一隅风景。

开学的日子到了,寂静的校园开始喧闹起来。这一天我下班往驻地赶,正好是放学时间,不时碰到一拨披着统一校服的学生。一群女学生远远地迎面走过来,她们说有笑,每个人手里都捧着一束鲜花,粉粉的花瓣随着她们的步伐跳跃。虽然她们的校服已经显得破旧和窄小,但她们的笑容和手里的鲜花一样灿烂。当我们就要擦肩而过的时候,一个小女生突然折返身子,跑到我面前,示意我收下。事情突如其来,我连忙称谢,伸出手来想在鲜花丛中只取一枝。与小女生同行的伙伴,也停下脚步,扭过头,笑闹一片。小女生一害羞,飞速地把鲜花全都塞进我怀里,然后和同伴们笑着跑开了。

怀里抱着鲜花,我继续往回走,路上惹来不少行人好奇的目光。鲜花映着我的脸,微微的香气沁入我的心脾。在这普通的一天,我有了鲜花盛开一样的心情。

回到驻地,我立刻找来空瓶,灌入水,插上花束,置在案几上。我知道鲜花不久就会枯萎,但我更知道厄中人民友谊之花会永远盛开。

多厂家联合直销各类医疗设备

出售:微波治疗仪、超声、彩超、心电图机、心电监护仪、乳腺治疗仪、阴道镜、妇科利普刀、心电工作站、脑电地形图、睡眠仪以及皮肤科各种设备(白癜风、牛皮癣治疗仪)、经颅多普勒、系列肛肠治疗仪、各种手术器械;并维修各种医疗设备。

不经营,让利于终端客户;并维修各种医疗设备。

欢迎咨询:4000360866(全国各地区电话直接拨打)。

联系人:郑总 13837178375

郑州利华电子厂 李贵全 网址:www.GZLF68.com

手机:13713219614

联系人:申洪亮 15343810076

河南省康复中心医院 专治:偏瘫、截瘫

河南康复中心医院是经省卫生行政部门批准,隶属于河南省残疾人联合会,主要对偏瘫、截瘫、截瘫者进行康复训练和医疗服务的福利性单位,在河南省残疾人联合会领导的大力支持下,已发展成为河南省规模最大、最专业的偏瘫、截瘫治疗中心。

科室主任:刘强 电话:(0371)63287910 13253438290

医院地址:郑州市东风路7号

